

6000余名考生已参检 七成视力不足1.0

高招体检进展过半,专家建议莫让眼睛过度疲劳

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,记者从市学校卫生保健站获悉,目前市区高招体检已经过半,体检过程中,考生的近视问题较为突出。据统计,截至4月3日,已参检的6074名考生中七成裸眼视力不足1.0,中小学生的视力健康问题依然需要家长、学校和社会的关注。

市学校卫生保健站副主任医师郭卫红告诉记者,3月底,石龙区高中学生集体到市区参加高招体检,一名学生在初检环节被医生发现左眼存在问题。这名考生在受审问时

反映自己的左眼当天有点不舒服,看东西存在重影和变形情况。随后郭卫红为这名考生进行复检,确认该考生左眼视网膜脱落,如果不及及时治疗,存在左眼失明的危险。在通知考生家长后,这名考生立即被送往解放军第989医院(原152医院),并做了视网膜修复手术。昨天,考生家长将医院的诊断证明送到保健站存档备案。郭卫红介绍,视网膜修复手术术后需要住院一周,出院后还要一个月左右才能完全恢复。虽然没有耽误高考,无疑会对考生的考前复习造成影响。郭卫红事后了解到,这名考生高度近视,戴上1000度

左右的近视镜视力最高只能达到0.8。毫无疑问,考生平时用眼过度,不注重眼部健康致使左眼视网膜脱落。

根据市学校卫生保健站提供的有关数据,今年高招市区共9000余名考生参加体检。截至4月3日,已参检的6074名考生中4294人裸眼视力不足1.0,18人存在弱视、白内障等眼部疾病。郭卫红说,眼下学生课业任务重,用眼疲劳,得不到及时恢复,再加上用眼卫生常识缺乏,读书姿势不正确等,造成视力下降。还有些学生课余喜欢玩电脑、手机,都对视力造成一定影响。

对此,郭卫红建议学生要适当减轻课业压力,合理安排作息时间,要保证眼睛放松的时间,最好是学习1小时就让眼睛休息10分钟。同时多进行户外远眺,看看树木和青草,让学生疲劳的眼睛得到放松。另外,近视与体质薄弱也有关系,她建议学校采取阳光运动一小时等多种形式的组织学生参加户外活动,加强体育锻炼。

离高考还有两个多月时间,郭卫红说,对于检出的疾病要及时就医,身体良好的考生要提高免疫力抵御疾病,才能以最好的状态迎接高考。

家门口就业

昨天上午,在湛河区曹镇乡焦庄村的一家加工厂里,村民温世银在加工工件。近期,湛河区采取多项措施引来资金在辖区内兴办企业,吸引本地居民在企业中打工,让大家在家门口就业。 本报记者 彭程 摄



我国35个城市 开通轨道交通

新华社北京4月3日电(记者丁静)记者3日从中国城市轨道交通协会获悉,截至2018年底,我国(不含港澳台)已有35个城市开通轨道交通并投入运营。规划、在建线路规模稳步增长,年度完成投资额创历史新高。

截至2018年底,我国(不含港澳台)共有35个城市开通城市轨道交通运营线路185条,运营线路总长度5761.4公里。拥有4条及以上运营线路,且换乘站3座及以上,实现网络化运营的城市有16个。地铁运营线路4354.3公里,其他制式城市轨道交通运营线路1407.1公里。当年新增运营线路长度728.7公里。“十三五”以来,累计新增运营线路长度2143.4公里。

以北京为例,2018年北京开通3段轨道交通新线,轨道交通总里程达到636.8公里。2019年轨道交通运营总里程将达到699.3公里。

2018年我国(不含港澳台)共完成城市轨道交通建设投资5470.2亿元,同比增长14.9%,在建线路总长6374公里,可研批复投资额累计42688.5亿元。截至2018年底,共有63个城市的城轨交通线网规划获批(含地方政府批复的19个城市)。其中,城轨交通线网建设规划在实施的城市共计61个,在实施的建设规划线路总长7611公里(不含已开通运营线路)。规划、在建线路规模稳步增长,年度完成投资额创历史新高。

我市排查整治 借减税降费服务 乱收费行为

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,记者从市税务局了解到,为保障纳税人和缴费人应享尽享减税降费红利,从即日起至5月31日,市税务局将开展为期两个月的第三方借减税降费服务巧立名目乱收费行为专项排查整治。

据市税务局相关负责人介绍,此次重点排查是否仍存在第三方平台违反自愿原则强制纳税人购买增值服务;是否存在服务单位借销售税控专用设备或维护服务之机违规捆绑销售设备、软件、其他商品;是否存在第三方利用垄断地位乱收费谋取不正当利益等。对排查中发现存在乱收费行为的,将会同相关部门采取约谈、责令限期改正、降低信用等级、取消服务资格等措施坚决予以整治。投诉举报电话:3993888。

我市14个社会组织 被评为3A以上等级

□记者 杨元琪

本报讯 昨天上午,平顶山市2019年度社会组织评估授牌仪式举行。市民间组织管理局向参加本次评估获得3A以上等级的14个社会组织集体授牌并颁发评估等级证书。

据悉,今年我市对市招标投标协会等14个社会组织进行了规范化建设综合评估。经自评、专家组上门实地评估、评估委员会审定和社会组织所属登记机关确认,市招标投标协会等3个社会组织被评为5A级,另评出4A级社会组织7个、3A级社会组织4个。

据市民政局有关负责人介绍,这是我市根据国家有关规定进行的由第三方组织运作的社会组织评估,将对规范管理社会组织起到积极影响。



踏青出游

活动时间: 2019年4月5日~7日

活动期间,在双丰商城、双丰百货中心店:

充值1000立送30

多充多送,以此类推。

聚划算

踏青出游季 开心转一转

幸运大转盘

活动期间,凡在双丰商城、双丰百货中心店当日单票购物满380元以上即可参加转盘抽奖活动,奖品即中即领。

踏青特惠 化妆品

满600减100 满350减50

黄金每克减20-50元

天梭、美度、梅花名表低至8折

详情见各专柜海报。

双丰美食广场

聚划算

活动期间,在双丰商城六楼美食广场

充值100立送30

更多精彩活动详见两商城海报。电话: 0375-2268706 // 0375-2268118



春笋上市受欢迎

昨天上午,在市区魏寨农贸市场里,商户在销售产自浙江的春笋。近来产自浙江、四川等省的春笋大量在我市上市,价格在每斤(500克)4元左右,因其味道鲜美,受到鹰城消费者的青睐。

本报记者 彭程 摄